METHODES

A) Déterminer, si elle existe, la limite d’une fonction f en un réel a.
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▪ Exemple 1 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers (;6)EQ \s\do(\L(  ))
 de 
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▪ Exemple 2 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 0 de 
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▪ Exemple 3 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 0 de 
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▪ Exemple 4 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 1 de 
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▪ Exemple 5 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 1+ de 
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▪ Exemple 6 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 0 de 
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▪ Exemple 7 :   il s’agit de déterminer la limite quand x tend vers 2 de 
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B) Déterminer, si elle existe, la limite d’une fonction f en +SYMBOL 245 \f "Cmath" ou -SYMBOL 245 \f "Cmath".
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▪ Exemple 1 :   déterminez la limite quand x tend vers +SYMBOL 245 \f "Cmath" de 
[image: image10.wmf]x

x

x

f

)

cos(

)

(

=

.

Soit x > 0 alors 
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Or 

 EQ \s\do(\L(  ))
= 

 - EQ \s\do(\L(  ))
 = 0 donc 

 f(x) = 0.
Vous rencontrerez le résultat  utilisé ici sous le nom de : « théorème des gendarmes ».
▪ Exemple 2 :  déterminez la limite quand x tend vers -SYMBOL 245 \f "Cmath" de 
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Soit x < 0 alors f(x) = 
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Or 

(-x) = +SYMBOL 245 \f "Cmath"  et 



 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]ú
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Donc (d’après les propriétés relatives aux opérations sur les limites) : 

 f(x) = -SYMBOL 245 \f "Cmath".

▪ Exemple 3 :   déterminez la limite quand x tend vers +SYMBOL 245 \f "Cmath" de 
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On a : 
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 = +SYMBOL 245 \f "Cmath"  et  

 x2 = +SYMBOL 245 \f "Cmath"  
donc (d’après les propriétés relatives aux opérations sur les limites) :
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 = +SYMBOL 245 \f "Cmath". Et donc 

f(x) = 0.
f est-elle définie en a ?








La limite de f en a est f(a).


exemple 1








Comment s’écrit f(x) ?








oui





non





oui





Utilisez la définition du nombre dérivé.


exemple 2








non
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Utilisez un théorème de comparaison.


exemple 3





Somme, produit ou quotient.








Tous les termes ont une limite (finie ou infinie).





L’un des termes n’a pas de limite.





Est-ce une forme indéterminée ?





Appliquez les propriétés des opérations sur les limites.


exemple 7





Transformez f(x).


exemples 4,5,6





Comment s’écrit f(x) ?














Utilisez un théorème de comparaison.


Exemple 1








Est-ce une forme indéterminée ?




















Tous les  termes ont une limite (finie ou infinie).








L’un des termes n’a pas de limite.





Appliquez les propriétés des opérations sur les limites.


Exemple 3





non





oui





Transformez f(x).


Exemple 2 
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